

校园足球小将闪耀“苏超”赛场

我市青少年足球培养体系结硕果

□胥鹏 谷溪 记者 曹恒锋

盐城晚报讯 6月21日,江苏省城市足球联赛(“苏超”)第四轮比赛中,盐城队客场1:0战胜宿迁队,延续强劲势头。本场比赛盐城队共23人,大名单中11人就读于东台市三仓中学、6人毕业于市明达高级中学。其中,东台市三仓中学17岁门将严子航表现亮眼,完成多次关键扑救,毕业于市明达高级中学的唐锦攻入制胜一球。他们的精彩表现,充分印证了我市深耕青少年足球培养体系、大力推进体教融合结出的丰硕成果。

据了解,“苏超”联赛开赛以来,已有18名东台市三仓中学在校学生(高三9人、高二7人、高一2人)出现在盐城队大名单中,占比近四成。李智良、王俊飞、叶勤阿热斯·吾木尔别克、罗锦鹏、李瑞龙、严子航等小将目前均在该校接受系统培养,凭借充沛体能、顽强意志和默契配合,成为盐城队当之无愧的“硬核担当”。

除东台市三仓中学外,盐城队首发阵容中还有6名球员毕业于我市另一所足球特色学校——盐城市明达高级中学,他们分别是唐锦、郑文煊、花志成、祁睿、王友聪、庞智超。这充分证明我市多点布局、协同发展的校园足球特色学校体系正在持续、稳定为市级梯队输送优质人才。值得一提的是,球员王友聪目前已成为盐城市神州路小学教师,体现了足球人才反哺校园教育的良性循环。

近年来,盐城足球异军突起,取得长足进步,青年球员在省级赛场上的亮眼表现也绝非偶然,其背后是我市精心构建、日趋完善的青少年足球培养体系有力支撑。据悉,我市已成功创建237所全国青少年校园足球特色学校,数量位居全省前列,为足球



严子航奋力完成关键扑救。记者 周晨阳 摄

运动的普及和兴趣启蒙奠定了广泛的群众基础。

我市高度重视,将足球运动视为素质教育的重要一环。市教育局积极携手市体育局等相关部门,努力形成工作合力,引导社会力量参与。以东台安贝斯俱乐部为例,通过与东台市第二实验小学、东台市沿海实验中学、东台市三仓中学深度合作,成功试点“文化学习+专业训练”的“学训一体”青训体系,有效破解学训矛盾,探索出可复制推广的成功经验。

“小足球”撬动“大教育”。我市一批足球特长生在绿茵场上踢出了人生更多可能,他们的成才路径也因此不断拓宽。近年来,全市已有数十名优秀足球运动员凭借出色的综合素质和专业技能,成功进入北京体育大学、南京体育学院等高等学府深造,实现了“踢好球、读好书”的成才

目标。

我市足球运动土壤丰饶,依托广泛的校园足球基础和特色学校网络,建立了从小学、初中到高中的科学选材和梯队培养机制。市级联赛、校际交流以及“苏超”等高水平赛事平台,为青少年球员提供了宝贵的实战锻炼机会,加速其成长。

“校园足球一头连着教育强国,一头连着体育强国。”市教育局负责人表示,将继续坚定不移走好体教融合之路,持续优化“从娃娃兴趣启蒙,到系统化技能训练,再到专业化科学打磨”的覆盖青少年成长全周期足球教育网络,不断为我市乃至更高层级的足球事业输送更多品学兼优、德才兼备的优秀后备人才,让足球运动在盐阜大地绽放更加绚丽的光彩,切实发挥体育在立德树人、全面发展中的重要作用。

助力受援地补齐基础设施短板
盐城援疆“小切口”
服务“大民生”

盐城晚报讯 “现在村里看不见满天飞的垃圾,洒水车每天路过又除尘又降温,连空气都变好了!”日前,新疆察布查尔县绰霍尔镇龙沟村村民盛长江看着整洁的村道感慨道。

为贯彻落实乡村振兴战略,扎实推进农村人居环境整治,去年10月,江苏援伊·盐城工作组助力该村购置多功能洒水车1辆、压缩式垃圾车1辆、标准化分类垃圾桶400个,配套除雪滚刷、除雪铲各1套,实现“清扫—收集—运输”全链条设备覆盖。设备投入使用8个月来,乡村环卫体系发生了巨大变化。400个标准化垃圾桶定点投放,配合定时收运机制,群众乱堆乱放现象明显减少,主干道白色污染基本清零;多功能洒水车每日巡回作业,有效抑制道路扬尘,空气优良天数增多,绿化灌溉效率提高数倍;压缩式垃圾车实现“日产日清”,垃圾转运能力增强,彻底解决夏季垃圾积压异味问题。冬季除雪设备更让全村在极端天气下保持道路畅通,保障群众出行安全。

龙沟村党支部书记吴新源介绍,过去村里环卫设备匮乏,垃圾清运依赖人工转运,道路扬尘治理手段单一,援助设备填补了多项民生短板,也帮助该村实现“环境整治有人管、设施运转有保障、村容村貌有提升”目标。

“小切口”服务“大民生”。下一步,江苏援伊·盐城工作组将继续在完善基础设施上下功夫,大力实施乡村基础设施提升改造工程,加快补齐村镇基础设施突出短板,切实把惠及群众的民生工程做实做好,不断增强群众的幸福感、获得感。

记者 刘君健

“讲文明 树新风”公益广告

关爱儿童 放飞梦想
FANGFEI MENGXIANG

